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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  19-03-2025  με   αριθμό  4058  Ερώτηση  των  Βουλευτών    

κ.κ. Γ. ΜΑΝΟΥΣΟΥ, Ι. ΔΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗ και Δ. ΒΑΛΤΟΓΙΑΝΝΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία 
λειτουργούν στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης, προκειμένου να εξασφαλίζεται η δημόσια 
ειρήνη και η απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση όλων των πολιτών, η πρόληψη και                  
η καταστολή του εγκλήματος, καθώς και η προστασία του κράτους και του δημοκρατικού 
πολιτεύματος, η δε ελευθερία της θρησκευτικής συνείδησης είναι απαραβίαστη και αποτελεί 
ατομικό δικαίωμα, το οποίο κατοχυρώνεται και προστατεύεται τόσο από το εσωτερικό,               
όσο και από το ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο.  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιεί                     
έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών 
του, ανά την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, που αφενός μεν εξασφαλίζουν την εύρυθμη και ομαλή διαβίωση των 
υφιστάμενων θρησκευτικών ομάδων και κοινοτήτων, αφετέρου δε διασφαλίζουν την τήρηση 
της τάξης, την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών και την προάσπιση της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Επισημαίνεται δε ότι, προς το σκοπό της πρόληψης και καταστολής κάθε μορφής 
παραβατικότητας, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, διαρκώς και 
συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους, 
αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και 
προβαίνουν στους, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένους χειρισμούς, με συνέπεια και προσοχή             
με στόχο τη διασφάλιση της νομιμότητας, της ομαλότητας και της κοινωνικής συνοχής           
στο εσωτερικό της χώρας, καθώς και της προστασίας των συμφερόντων και δικαίων     
αυτής. Σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων  
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι ως άνω 
Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, 
ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό                
τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 
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Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
σημειώνεται ότι, την 16-03-2025, στον οικισμό Βέννα του Δήμου Μαρωνείας - Σαπών                 
της περιφερειακής ενότητας Ροδόπης, παρατέθηκε δείπνο «ιφτάρ», ήτοι, μια εθιμική πρακτική 
που τηρείται σε διάφορες περιοχές στον κόσμο όπου διαβιούν άτομα της υπόψη 
θρησκευτικής κοινότητας. Για την ομαλή διεξαγωγή της εν λόγω εκδήλωσης, την τήρηση               
της τάξης και την πρόληψη - αποτροπή τυχόν έκνομων ενεργειών κατά τη διάρκεια αυτής, 
εκδηλώθηκαν οι προσήκουσες ενέργειες λήψης των επιβαλλόμενων μέτρων τάξης, ασφάλειας 
και τροχαίας από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ροδόπης, 
ενώ ουδέν άξιον μνείας διαπιστώθηκε από τις διατεθείσες αστυνομικές δυνάμεις. Καθίσταται, 
επίσης, γνωστό ότι ουδεμία καταγγελία ή αναφορά είχε περιέλθει, έως την 11-04-2025,              
στις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες σχετικά με την προαναφερόμενη εκδήλωση,                    
ενώ διευκρινίζεται ότι η αδειοδότηση πραγματοποίησης ή μη τόσο αυτής όσο και οιασδήποτε 
αντίστοιχης εκδήλωσης δεν εμπίπτει στην καθ’ ύλην αρμοδιότητα των Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι το Υπουργείο μας, εντός του κύκλου των 
αρμοδιοτήτων του, παρακολουθεί και διαχειρίζεται με την απαιτούμενη διακριτικότητα             
και ευαισθησία, μέσω των αρμόδιων Υπηρεσιών του, όλα τα ζητήματα που άπτονται                
της εθνικής ασφάλειας, έχοντας ήδη οικοδομήσει το απαιτούμενο πλαίσιο ουσιαστικής               
και αποτελεσματικής συνεργασίας με τους λοιπούς συναρμόδιους Φορείς και Αρχές. 
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